

MARIBORSKI DELAVEC

Političen list.

Naročnina znaša:

Z dostavljanjem na dom ali po pošti K 5'50 mesečno, četrtletno K 16'50.
Če si pride naročnik sam v upravnništvo po list: Mesečno K 5'—.— Inzerati po dogovoru.

List izhaja vsak delavnik po 16. uri popoldne z datumom drugega dne.

Posamezna številka stane 30 vin.

Uredništvo in uprava:

Narodni dom (vhod iz Kopalniške ulice)

Telefon št. 242.

Malenkosti.

Klerikalno časopisje nam očita, da se preveč brigamo za Reko in premalo za mariborske šolske sestre.

Kar se tiče mariborskih šolskih sester in ženskega učiteljišča, smo za enkrat toliko dosegli, da drevje, ki ga zasaja poverjenik za uk in bogočastje, ne bo zrastle do neba. Že pred meseci, ko smo živeli zaradi naših severnih mej v najresnejših časih, se je našim klerikalcem izjalovil atentat, ki so ga izvršili na našega branitelja Maribora in severne meje edinole vsled tega, ker je bilo užaljeno samoljubje moža, ki hoče tudi zdaj delati strankarske poskuse v našem šolstvu. Mi smo prepričani, da živimo v svobodni državi, v kateri ne bo dosegal klerikalni absolutizem, ki ga hočejo zopet uvajati po dr. Šušteršičem receptu v naši deželi, prav nobenih uspehov. Naše narodno predstavništvo in naša vlada sta jasno pokazala, da nista dostopna za kravje kupčije, ki jih je delala

klerikalna stranka v rajni Avstriji. Posebno pa ne v šolstvu. Kako mislijo v Beogradu o našem šolstvu, so menda dovolj jasno pokazali z načrtom šolske reforme. Vsled tega bodo ostali brezuspešni vsi poskusi ljubljanskega naučnega ministra, kakor je ostal brezuspešen oni atentat na rešitelja Maribora . . .

Da pa smatramo reško vprašanje za bolj resno, nego ga smatrajo klerikalci, o tem ni treba dosti govoriti. Dočim bodo klerikalni listi pisali uvodne članke, če bodo zasledili na kakem skrivnem prostoru nemški napis, se ne zmenijo za reško vprašanje, tem manj pa za naše primorsko vprašanje. Mi smatramo vprašanje Reke in našega Primorja za najvažnejše vprašanje, ki se je dozda sploh tikalo naše države. Brez Reke Jugoslavija ne more dihati. Vsi pa vemo, da je Reka v nevarnosti.

In v tem resnem času je postala ravno klerikalna politika tako majhna, tako malenkostna in osebna, da mora

vsak politično le nekoliko izšolan človek izprevideti, da ti ljudje ne vidijo dalj, nego iz Maribora v Št. Ilj.

Vse njihovo delovanje se vrti le okoli ene točke, kako bi rešili vsaj one mandate, ki jih imajo zdaj. Če že nimajo vpliva, pa delajo vsaj zgago ter z nasilnostmi iztisnejo tupatam kak neznamen uspeh, ki ga potem v svojem časopisju in na svojih shodih raztegajo na dolgo in široko. Vidijo pa, da so se jim pričela prav pošteno izpodmikati tla. V starih, dobrih časih so imeli vse na razpolaganje: ves vladni aparat, spovednico in prižnico. Vladni aparat so zdaj izgubili. Da pa spovednice in prižnice ne bodo izrabljali v politične svrhe, za to se bo že skrbelo. To vse naši klerikalci čutijo. Zato so zdaj uvedli taktiko gorjače. Toda s to taktiko znajo doseči nekaj družega, kar nameravajo. Naš narod se je dolgo pretepalo na fronti, kamor so ga naganjali razni visoki gospodje, ki so rezidirali na Dunaju. Toda narod se je naveličal tega pretepanja na komando, se okrenil

† Ignacij Borštnik.

Glas o njegovi smrti je pretresel vsakega, ki ga je poznal. In kdo ni poznal tega umetnika, ki je znal igrati tako, da je čutil njegovo umetnost vsak tudi priprost človek. Pa ni bil umetnik, ki bi bil iskal popularnosti. Zavedal se je, da ne potrebuje tega niti on niti umetnost: popularnost je ustvarjal s umetnostjo, ne umetnost s popularnostjo. Bil je Gorenjec iz Cerklj in je imel v sebi nekaj gorenjskega svojega, samozavestnega; pa ne napuha, irme in domišljavosti. To mu je bilo tuje, bil je skromen, ljubezniv, priprost. Njegovo zdravo izrazito lice, z živimi očmi, gibkimi ustnami, belimi zobmi je ostalo vedno enako. Tih smehljal je drhtel po obrazu in zdelo se ti je, da ne pozna slabe volje. Smrt pa se je zdelo tako daleč, da ni nihče niti pomislil nanjo. Pa je prišla in ga je vzela in ravno v ti nesrečni beli Ljubljani, ki nikdar ne ve, kaj je njena dolžnost, ako v nji umrje umetnik in tako imamo z vsako tako smrtjo nekaj naroden škandal. To se je zgodilo, ko je umrl Aškerc, ko je umrl Cankar in zdaj Borštnik. Sicer pa ni čuda saj po mnenju Ljubljane imamo umetnikov preveč. In končno ali so umetniki politiki, da jim bomo razobešali zastave? Kako bi se jaz nad Ljubljano ne škandaliziral, ko smo pokopavali Verovška. Pa kaj, bi pravil, takrat je bila

vojska. Pred petdesetimi leti so dobili Slovenci v Ljubljani »pravico«, da igrajo vsak teden enkrat eno igro . . . To je bilo vse naše gledališče. Po manjših mestih se je igralo v čitalnicah. Ni bilo niti dobrih odrov, niti iger, niti dramatičnih šol. Rastli smo sami iz sebe. Tudi na Hrvaškem ni bilo mnogo bolje, pred 50 leti je v Zagrebu začel izhajati »Vienac« in prof. Marković je postal njegov urednik. Umetniška organizacija je bila na pohodu in kaj je vsa umetnost brez gledališča. Zato je v Ljubljani in v Zagrebu bolj in bolj odmevala zahteva po gledališču, posebno ker so si Čehi (l. 1868) tako slavnostno postavili temelj Nar. divadlu. Zaprek je bilo povsod mnogo, pri nas več nego v Zagrebu. Zato so v Zagrebu prej prišli do svojega gledališča; imeli so v tem več tradicije že iz ilirske dobe, nego Ljubljana. Toda Ljubljana je bila vedno v malem velika. Tam v »Čitalnici« so rastle talenti, ki bi delali čast največjim odrom. Med njimi je vzraščel Borštnik, ki je prinesel s seboj iz svoje Gorenjske zdravo naravno igro. To je bila vsa skrivnost njegove umetnosti. Zaslovel je kmalu in odšel je v Zagreb. Bil je tam celih 28 let. Njegova slava je bila velika. Zagreb je bil ponosen na njega. Toda svoje Ljubljane Borštnik ni pozabil. Rad je prihajal tja gostovat. Njegovo gostovanje je bilo za Ljubljano vedno slavnosten čas. In Borštnik ni nikdar tajil, da ljubi Ljubljano. Ko je videl, da propada dež. gledališče v katerega smo

l. 1892 stavili toliko nad, mu je bilo žal. Prišel je, da bi rešil gledališko krizo. Ni bilo lahko. Tudi njemu so navalili cenzuro na vrat, pa je kljub temu vstrajal, zbiral je nekaj sil in je skušal rešiti sezono. Žal, da ga je politično razburkana in od pritiska onemogla Ljubljana premalo podpirala. Borštnik je odšel z istim prijaznim nasmehom, s katerim je bil prišel, v ljubljansko gledališče pa se je naseilo kino.

Dvignili smo iz vojne oživljeno svoje nar. gledališče in Borštnik je bil zopet naš gost. Pripravljali smo konservatorij in Borštnik se je oglasil takoj, da prevzame vodstvo dram. šole. Ni dvoma, da bi bili dobili iz njegove šole mnogo dobrih mladih sil. Pa je bilo usojeno drugače; še pred 14 dnevi je igral »Očeta« in zdaj leži v Ljubljani — igra je končana — prešel je veliki oder življenja — zavesa je padla.

Ko je umrl pred nekaj leti v Pragi slavni komik Mošna je imel kraljevski pogreb. Življenje igralca je tragično v tem, da živi samo na odru in z njim umrje vsa njegova umetnost. Toda njegova igra odmeva še po smrti in Borštnikovi tipi bodo ostali dolgo nepozabljeni. Upajmo, da mu bosta Zagreb in Ljubljana pripravila pogreb, ki bo kazal, da znamo ceniti umetnike. Pa še več. Borštnik naj ostane vzor mladi generaciji, ne v načinu igre, kajti tudi Borštnik je bil človek svoje dobe, ki je po svoje igral, ampak v vsem tem, kar je v njem delalo velikega slovenskega umetnika.

ter pošteno naklestil svoje bivše komandante.

Nova kompenzacijska pogodba z Avstrijo.

Dne 2. t. m. je bila podpisana trgovinska pogodba med kraljevino SHS in avstrijsko republiko. Na naši strani je vodil pogajanja dr. Slokar, zastopajoč našo Centralno upravo za promet z inozemstvom, E. Kohnstein pa avstrijsko upravo za blagovni promet. Pri pogajanjih je bila zastopana tudi avstrijska vojna centrala za žito in avstrijska centrala za nakup življenjskih potrebščin.

Besedilo pogodbe:

1. Odredba o likvidaciji prve kompenzacijske pogodbe z Avstrijo z dne 20. marca. Za nakupe po tej pogodbi, za katere je že izdano dovoljenje za izvoz, se bodo sprejemala vplačila samo še 8 dni po podpisu nove pogodbe. Končni obračun se izvrši na dan po zadnjem izvršenem vplačilu. Ta saldo se bo položil v nemški državni vrednosti (v markah). Ker bo ta saldo najbrže v korist naši kraljevini, se avstrijska uprava za blagovni promet, avstrijska vojna centrala za žito in avstrijska centrala za nakup življenjskih potrebščin obvezujejo, da bodo v roku 10 dni po ratifikaciji dale na razpolago naši centralni upravi na račun tega salda predplačilo v znesku 10 milijonov mark. Ta valuta, kakor tudi tuja valuta vobče se bo računala po povprečnem švicarskem (curiškem) kurzu za avstrijske žigosane krone, ki se v stvarih te pogodbe računajo al pari z našimi žigosanimi kronami.

2. Splošna načela. Načeloma se obojestranske kupnine plačujejo v zdravi tuji valuti. Za definiranje pojma, kaj se naj razume pod zdravo tujo valuto, je merodajna devizna centrala v Beogradu. Valuta, izrečno navedena v tej pogodbi, se bo vnaprej smatrala kot taka s tem, da bo imela naša Centralna uprava pravico, da lahko eventuelno odkloni ene izmed navedenih valut. Da se izogne preveč komplikirani manipulaciji, se bodo uvedli med obema pogodbenima strankama tekoči računi v kronah, pri čemer bo, kakor smo že naglašali, naša krona v razmerju z avstrijsko stala na al pari.

3. Pristojbine. a) Obe stranki imata pravico pobiranja pristojbine (takoj pri prošnjah) po svojih zakonih. b) Za dovoljenja za izvoz se bo računalo 1% od fiktivne vrednosti. c) Avstrijska uprava za blagovni promet se obvezuje, da ne bo plačevala nobenih provizij pri denarnih obračunih, izvzet je samo slučaj, ako bi se to uvedlo tudi na naši strani.

4. Prevoz. a) po železnicah. Obe pogodbeni stranki bosta pri svojih vladah skrbeli: 1. za potrebne vagonne, 2. za službeno ekspedicijo, 3. za vračanje vagonov, 4. za dokumente spremljevalcem in sprejemnikom do meje in 5. za potne liste osebam, ki bodo prihajale v državo druge pogodbenne stranke zaradi prevzeta blaga. b) Po vodi. Ladije in remorkerje daje na razpolago naša kraljevina in sicer v mejah, kakor bo to dovolilo medzavezniško poveljstvo.

5. Dovolila za nakup in izvoz. Cene za življenjske potrebščine in živilsko krmo bo določala naša Centralna uprava, in sicer z ozirom 1. na naše notranje tržne cene, 2. z ozirom na cene na svetovnem trgu in 3. z ozirom na cene na avstrijskem trgu. Naša Centralna uprava bo izdajala dovolila za izvoz osebam, ki jih bo avstrijska uprava za blagovni promet označila

kot v to pooblaščen. Isto velja za volno, kože in vosek. Ostalo blago se bo nabavljalo v mejah onih količin, ki stoje na razpolago v prosti trgovini, a naša Centralna uprava bo izdajala za nje dovolila za izvoz, v kolikor bo to zahtevala avstrijska uprava za blagovni promet.

6. Denarni promet. 1. finančni obračun se bo vršil v naši kraljevini tako-le: a) Avstrijska uprava za blagovni promet se obvezuje, da bo dala naši Centralni upravi na razpolago te le svote v tuji vrednosti. a) 3,000,000 francoskih frankov, b) 5,000,000 italijanskih lir, c) 7,000,000 nemških mark; od tega 10 dni po ratifikaciji 1,000,000 francoskih frankov, 2,000,000 italijanskih lir in 3,700,000 nemških mark. Do končnega obračuna položi Centralna uprava odgovarjajočo svoto po imenovanem kurzu za račun Avstrijske uprave za blagovni promet pri „Hrvatski zemaljski banki“. Centralna uprava bo skrbela za to, da se vsa plačila za kupljeno blago izvrše za račun Avstrijske uprave za blagovni promet. Takisto se bo vršilo plačevanje za blago, kupljeno pri nas, pri Avstrijski upravi za blagovni promet za račun naše Centralne uprave. Obe imenovani upravi se bosta medsebojno obveščali o izvršenih vplačilih in imate dolžnost tudi obveščati interesovance o načinu procedure.

7. Surovine, ki se iz ene izmed pogodbenih držav pošiljajo v drugo radi preustrojitve, odnosno tako preustrojeni fabrikati pri vračanju, se bodo izvažali izven količin, ki so določeni s kontingenti.

(Konec prih.)

Političen pregled.

Wilson in reško vprašanje. Pariz, 23. septembra. Ameriška delegacija na mirovni konferenci izjavlja, da predsednik Wilson izključuje vsakršen nov kompromis v reškem vprašanju, razen ako se reško pristanišče podredi zvezi narodov. Tudi Anglija in Francija najbrže ne bosta odnehali niti za las, ako se ne zajamči mednarodni značaj reške luke. Ameriška mirovna delegacija se boji, da bo Jugoslavija nastopila z orožjem, ako bi D' Annunzio izvršil svojo grožnjo, da požene v zrak reško pristanišče. Na ta način bi nastal položaj, iz katerega bi se utegnili razviti nova balkanska vojna. Končno izjavlja ameriška delegacija, da D' Annunzijeve puč nikakor ne more vplivati na končnoveljajno rešitev reškega vprašanja.

D' Annunzio gospodar na Reki. Dunaj, 23. sept. Das neue 8 Uhr Abendblatt poroča: Početje D' Annunzia na Reki postaja čimdalje bolj resen političen dogodek, ki utegne imeti nepregledne posledice. Kakor se doznava iz poučenih ententnih krogov so bile vse dosedanje protiodredbe italijanske vlade brez uspeha. Čete, ki so bile odposlane, da oblegajo Reko, odpovedujejo pokorščino. General Cagni, ki se je imel danes odpeljati iz Trsta na Reko, je snoči odpotoval v Turin, ker se protivi prevzeti in izvršiti misijo, katero mu je poverila italijanska vlada. Predsednik italijanskega narodnega sveta na Reki, Grossich, je imel včeraj z generalom Badogliom daljši razgovor, v katerem je izjavil, da je reško vprašanje s pripojitvijo mesta Italiji že rešeno. Dejstvo je, da je D' Annunzio gospodar položaja in da bo italijanska vlada le s težavo uveljavila svojo voljo proti večini italijanske javnosti.

Italijanski socialisti in reško podvzetje. Milan, 23. septembra. Oficijalna socialistična stranka je objavila oster manifest proti reškemu podvzetju, v katerem, kakor naglašava, vidi nevarnost za mir. Proglas obsega tudi odkrit poziv do upora, kajti med drugim naglašava delavcem, bodisi civilnim, ali vojaškim, da ona disciplina, ki ne brani pustolovcem njih nakane, ne sme zabranjevati niti proletarcev, da nastopajo po svojem prepričanju in kakor velevala njih interes.

Trst, 23. septembra. Tržaški odsek italijanskega železničarskega sindikata je razpravljalo o svojih ekonomskih vprašanjih in se je ob tej priliki bavil tudi z reškim vprašanjem ter sklenil v tem oziru resolucijo, v kateri z ozirom na proglašeno pravico samoodločbe narodov naglašava poskus izdajstva tega principa s strani pariške konference, odobrava upor in odpor reškega prebivalstva, opozarja Nittijevo vlado na okolnost, da se bodo železničarji Julijske Benečije uprli z vsakim sredstvom in z vso silo proti vsakemu dejanskemu zatiranju in izjavlja, da bodo pospešili propagando pri vseh železničarjih, da dosežejo popolno solidarnost za slučaj kakih skrajnih kolektivnih nastopov.



Slovinci! Slovenke! govorite povsod samo slovenski!



Dnevne novice.

Mariborski knezoškof slavi 29. septembra 30 letnico škofovanja. Ob tej priliki je objavil „Slovenski Gospodar“ uvodnik, v katerem živo slika njegovo delovanje in njegove zasluge za — slovenski narod. Njegove ne-zasluge bodo priobčile prihodnje „Male Novice.“

Naš priljubljeni vojaški kapelnik g. Herzog je dobil sijajno ponudbo za na Japonsko. Ponujajo mu mesečno več nego 20.000 kron. Čujemo pa, da se ne bo odzval za sedaj temu vabilu.

Še enkrat pozor pred tirjatvami iz Gradca! Sedajni deželni svet v Gradcu tirja iz zapuščine neke kočljariče v občini Presečno, v okraju kozjanskemu, ki je umrla v Feldhofu pri Gradcu 18. oktobra 1919, oskrbne stroške nad 3000 K, ki presegajo zapuščino, k kateri so poklicani mnogoštevilni nepreskrbljeni otroci. Ti stroški so se sicer zaračunali že deželnemu ubožnemu skladu, tirjajo se pa naenkrat iz razloga, ker je imenovana tuja državljanka. Likvidacijska komisija v Celju je obvestila graški deželni svet, da to ni bila tuja državljanka, ampak štajerska državljanka in nima pravice graški deželni svet zdaj, ko ne spadamo več pod Gradec, tirjati za dobo pred 1. novembrom 1918, kar se je iz skupnih davkov porabilo za slovenske sodeželane v bolnišnicah v nemškem delu dežele. Iz tega slučaja se vidi, da je previdno obrniti se v vsakem slučaju najprej na likvidacijsko komisijo štajersko v Celju, ako pridejo kakoršnikoli plačilni pozivi iz Gradca.

Drugi dijaški transport v Prago odhaja iz Ljubljane v pondeljek, dne 29. septembra ob 15. uri. V Maribor pride ob 20. uri 27 minut. (Vlak št. 814).

Iz Koroške. Svetovna vojna Nemce še vedno ni izpametovala. Dan za dnevom nam prihajajo hubuni kliči iz cone B in beljaške okolice o hudodelstvih, ki jih uganjajo koroški Nemci nad mirnim slovenskim prebivalstvom. Na Gosposvetskem polju so Nemci nabili nekemu slovenskemu župniku na hišna vrata seznam vseh Slovencev s pozivom, da naj takoj se poberejo iz svojih domačij, sicer jih bodo ustrelili. Začetkom septembra se je javilo na naši meji 5 oseb, med njimi tri ženske in dva od 16 do 18 letna fanta, ki so prosili, da jih naše straže pustijo v Jugoslavijo, ker jim ni mogoče živeti v Nemški Avstriji zavojo zatiranja in preganjanja od strani Nemcev. Jedna od žensk je celo rekla: „Naredite z menoj kar hočete, jaz skočim v jezero ako me ne pustite k vam.“

Šolska kuhinja v Radvanju pri Mariboru. Podpisani smatramo za prijetno dolžnost se v imenu uboge šolske mladine vsem darovalcem živil in denarnih prispevkov za tukajšnjo šolsko kuhinjo najsrčneje javno zahvaliti. V prvi vrsti največjo zahvalo grofici Zofiji pl. Sikingenovej, ki se je v svoji ple-

Slovensko mestno gledališče**REPERTOIRE:**

V soboto 27. septembra: Izvanredno ob 19. uri: „Tugomer“.
 V nedeljo 28.: Ob ½20. uri: „Amnestija“ in „Medved“.
 V ponedeljek 29.: Zaprto.
 V torek 30.: Ob ½20.: „Tugomer“, abon. A.

MALA OZNANILA.

Igralca glasovirja se išče za plesne vaje (dvakrat tedensko). Pis-mene ponudbe z navedbo zahtev na upravo. 3—3

500 K nagrade tistemu, ki mi najde stano-vanje z 2 ali 3 sobami in kuhinjo. Ponudbe na upravnništvo »Marib. delavec« pod šifro »Stanovanje«. 3—2

Mesarija Kirbiš v Vetrinjski ulici, se otvori v soboto, t. j. dne 27. sep-tembra 1919.

Razne novice.

Cene padajo — v Varšavi. Kakor se da posneti iz poljskih listov, so cene perilu v Varšavi v kratkem času že drugič padle. Vzrok padanju cen je iskati v tem, da je prišlo na Poljsko perilo iz tujine v velikih pošiljkah. Tudi varšavske tvornice so začele izdelovati konfekcijo iz inozemskega platna. Cene blagu za zimske suknje so padle na polovico, cene čaju gredo stalno navzdol. Iz Švedske in Holandske je pri-spelo več vagonov slanikov, ki se primeroma po ceni prodajajo.

Alkohol na Islandu — prepovedan. Iz Haaga poročajo: Na Islandu, kjer je že deset let v veljavi ostra prepoved prodajati in uživati alkohol, se peča zbornica v teh dneh z dodat-

kom k prepovedi alkohola. Gre za prepoved uvoza dišav in voda za lase in o vladnem nad-zorstvu nad prodajo gorljivega špirta. Kazni za pijanost bodo zvišale na 500 K in nadaljnih 500 K, če se bo kaznjenc krčil povedati, kje je dobil alkohol. Kdor alkohol (vino) prodaja, ali ponuja, zapade 2000 kronski kazni, ako se pa slučaj ponovi, plača celo 5000 kron denarne globe. Prodaja vina v lekarnicah brez zdravniškega recepta se kaznuje z globo 2000 kron. Zdravniki, ki napišejo recept za alkohol za drugo kakor za zdravilno potrebo, bodo izgubili pravico izvrševati zdravniško prakso. Enako ostro so tudi druge naredbe.

Novih milijonarjev v Ameriki je po poročilu „Libre Parole“ 17.000. „A koliko je novih siromakov?“ vprašuje list.

Opica — poljedelčeva pomočnica. Ameriški profesor Rihard G. Lynch Garner, ki je posvetil življenje študiju in vzgoji opic ter objavil opičjo „govorico“, je stopil nedavno pred Smithsonian Institute, velik preiskovalni zavod v Združenih Drž., ter z vso resnobo predaval o novem načrtu, kako je treba izrabiti opičje sile za narodno gospodarstvo. „Zakaj bi ne mogla — je vprašal profesor navzoče — dobro izučena opica nadomestiti služkinje pri domačem delu? Ako opico dobro izučimo in izvežbamo, nam bo spretna pomočnica pri setvi in žetvi, v mlinu in povsod drugje. Če je človek izuril psa za čuvaja ovčjim čredam, čisto lahko izuči tudi opico za poljedelčovo pomočnico.“ — Česa si ne izmislijo vsega?

Zveza jugoslovanskih železničarjev, po-družnica Maribor

privedi dne 5. oktobra 1919 ob 15. uri v vseh javnih prostorih Narodnega doma v Mariboru

veselico

s godbo, petjem, šaljivo pošto, plesom, vinsko trgatvijo in srečolovom.

Opozarjajo se vsa narodna društva na to prireditev in se prosi, da se ozira na to ve-selico.

Vse narodnjake in prijatelje društva pro-simo za prostovoljne prispevke in darila za srečolov in si dovoljujemo opozarjati slavno občinstvo na veliko važnost te narodne organi-zacije. Prispevki in darila za srečolov se bodo pobirala od članov Zveze s polami, ki so žigo-sane in podpisane od predsedstva podružnice. Dotični cenjeni darovalci, h katerimi ne pridejo člani s polami, naj blagohotno pošljejo darila na hišnika Narodnega doma v Mariboru s to-zadevnim naročilom.

Vabimo vsa društva in korporacije, da opo-zorijo člane na to prireditev.

Občinstvu se bo nudil lep večer.

➔ Potrebujem več ➔

drvarjev in oglarjev.

Plača in hrana po dogovoru.

12—11

DRAGO KOBI, lesna trgovina, Maribor.

Podružnica
zavarovalne družbe „FENIKS“ v LJUBLJANI

Sodna ulica št. 1

Delniška glavnica in rezervni zakladi K 47 milijonov. Letni dohodki na zavarovalnini in obrestih K 50 milijonov.

Zavaruje:

- | | |
|--|---------------------------------------|
| 1. Proti vsakovrstnim požarnim škodam. | 3. Proti tatvini in tatvinskem vlamu. |
| 2. Proti ubitju stekla in šipe. | 4. Kavcije do poljubne višine. |

Podružnica
zavarov. družbe na življenje „FENIKS“ v LJUBLJANI

Sodna ulica št. 1

Delniška glavnica in rezervni zakladi K 284 milijonov. Letni dohodki na zavarovalnini in obrestih K 210 milijonov.

Družba zavaruje:

Glavnice in rente na človeško življenje po najmodernejših kombinacijah pod izredno ugodnimi pogoji.

3—1